

全市各户籍窗口推行“非现支付”

市民办理身份证业务均可扫二维码付款

记者 陈丹丹 通讯员 赵小鸥

今后,到公安户籍窗口办理身份证业务,只要用手机扫一扫二维码,就能付钱,不用携带现金,还省去了找零钱的麻烦。这是市公安局最多跑一次改革的又一举措。

据悉,今年7月下旬,市公安局承接全省户籍窗口非现支付试点工作,并率温州之先,在飞云派出所开展户籍窗口身份证业务非现支付试点。目前,试点工作已初步成功,并于8月18日开始在全市各户籍窗口推广。



扫码支付便民利民

日前,记者在飞云派出所户籍办理大厅内看到,户籍窗口前摆放着可提供非现支付服务的提示牌,市民办理业务时,窗口工作人员会提醒市民是否需要使用支付宝或微信支付。

记者跟随前来换领身份证的市民谢丙金体验了一番非现支付的便利。在完成填表、拍照等步骤后,谢丙金选择支付宝付款,工作人员随即打印出一张《非现金支付缴款单》交由谢丙金,缴款单上印有自动生成的付款二维码、费用、姓名等信息,谢丙金开启手机支付宝中的“扫一扫”功能,对

准二维码图标扫描,输入金额、确认付款,滴的一声响起,整个支付流程便完成了。

扫码支付,可以避免忘带现金的尴尬,真的是太方便了!谢丙金说,自己平时出门很少带现金,都习惯用手机支付,现在办理政府业务也可以扫一扫,要给警方点个赞。

该户籍窗口工作人员缪献金表示,以前办理业务都需要现金付款,找零是个大麻烦。不仅需要准备足够的零钱,还要面临收到假币的风险。缪献金说,现在前来办理身份证业务的市民大多会选择非现支付,这样一来,他们不用常常跑去兑零,还不用担心出差错,办事效率大大提升。

办事效率大大提升。

试点成功全市推广

现在的年轻人更多地倾向于手机支付,扫码支付新模式可以让群众免去很多麻烦,缩短办事时间。市公安局基层基础大队教导员陈献光表示,在试点工作初步成功的基础上,我市已经在各户籍窗口全面推行非现支付业务。目前,市民办理身份证申领、换领,临时身份证及身份证补证等三项业务,均可实现非现支付,款项入县级财政统一公共支付平台账户。

据陈献光介绍,非现支付在群众看来是一件小事,但中间技术环节非常复杂,需要在公安业务流程中嵌入收费程序,开通由财政厅统一管理的非现支付工作平台,同时贯通互联网和公安信息网交互收费反馈数据,解决网络安全和账户安全问题,增加公安非现支付财务汇总工作,建立非现支付票据出具系统。

为此,市公安局与市财政部门多次协调,攻坚克难,成立工作专班,以最快的速度完成收费项目编码工作。在多方配合下,先试先行解决首难,为全面推广落实这一便民利民措施积累了行之有效的经验。

我市交警查酒驾力度不减

今年1至7月查处酒驾357起,醉驾256起

本报讯(通讯员 郑悦慧 记者 陈丹丹)今年,我市交警部门全面启动了“创文明交通、治秩序乱象”系列行动(简称“一创一治”),全面动员参战,重拳推进酒驾、渣土车、电动车交通违法以及滥用远光灯、未礼让斑马线、不系安全带等专项行动,为群众出行创造安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

交警部门对酒驾的查处力度始终不减,据交警部门统计,今年1至7月,我市共查获酒后驾驶357起,醉酒驾驶256起,其中刑事拘留220人。数据显示,2017年第一季度查处酒后驾驶170起,醉酒驾驶125起;第二季度查处酒

后驾驶143起,醉酒驾驶102起;今年7月查处酒后驾驶44起,醉酒驾驶29起。据交警部门负责人介绍,市交警大队分析研判酒驾醉驾违法犯罪行为的规律,在全市重点路段设卡,定点盘查。民警抓住易发生酒后驾驶的重点时段、路段不放松,特别是加大对19时

至23时重点时段的巡逻管控力度,实行逢疑必查、有违必纠,发现一起,查处一起。实现了对酒驾醉驾等违法犯罪行为查处零容忍。下一步,我市交警部门将继续严查酒驾等重点交通违法行为,为广大家庭创造安全的交通环境。

市危化品应急救援队载誉而归

本报讯(通讯员 黄天逸 记者 陈丹丹)8月17日至18日,温州市总工会和温州市安监局联合举办安全生产应急救援技能竞赛,市危险化学品应急救援队组队参加,并包揽多个奖项第一名。

本次竞赛共有来自温州各县(市、区)的13支应急救援队伍参赛,竞赛项目分理论考试、油桶灭火、综合体能等。经过两天激烈的角逐,市危险化学品应急救援队获得团体冠军,个人总分第一、第三,单项油桶灭火第一、第三及包揽综合体能前三的优异成绩。

据悉,市危险化学品应急救援队成立于2012年,依托华峰集团资源和安全生产专家力量组建,主要承担我市危险化学品灾害、爆炸、泄漏等重大事故的处置和应急救援工作。



市场监管仙降所 督促暑期工 办理健康证

本报讯(通讯员 林凯 记者 张润煜)根据《食品安全法》相关条例,从事食品生产经营的相关人员必须持有健康证,而暑期工因人员流动性大,其健康证办理一向是日常监管的难点。近日,市市场监管局仙降所针对这种情况,严厉督促暑期工办理健康证。

近日,在该所执法人员日常巡查过程中,发现辖区内一超市暑期工人员多达十余人,均未办理健康证。询问现场负责人后,对方表示暑期临时工少则干几天,多则干一个月,办理一张健康证需花费100多元,所以他们都没有办理。执法人员耐心与负责人沟通,向其表明办理健康证对于食品安全的重要性,并开具限期整改通知书,要求其督促暑期工尽快办理健康证。之后,仙降所开展回头看工作,发现该超市从事食品相关工作的暑期工均已办理健康证。

市市场监管局提醒广大经营者,健康证能够有效证明食品生产者没有罹患传染病,是食品安全的一个重要保障,不论工期长短,皆须办理。下一步,该局将加大力度督促暑期工办理健康证,为食品安全保驾护航。

华乙宝 慰问 三无 精神病人

本报讯(记者 陈成成 陈立波)在市民政局与市救助站的牵头组织下,8月18日上午,华乙宝控股有限公司工作人员来到了市第五人民医院,看望慰问了住在这里的“三无”精神病人(无生活来源、无劳动能力、无法定扶养义务人或法定扶养义务人丧失劳动能力而无力抚养的精神病患者)为他们送去睡衣、内衣以及由华乙宝公司生产的产品,总价值达11万余元。

市第五人民医院创建于1981年6月,前身为瑞安市精神病院,1994年10月更名为瑞安市第五人民医院,是一所集医疗、预防、科研为一体的市级非营利性大专科(精神科)小综合医院,同时也是瑞安市政府确定的精神病患者强制收容、治疗定点单位。

据了解,市救助管理站在社会各界的大力支持下,帮助部分“三无”流浪精神病人查清身份及亲属信息并护送返乡,但还有部分“三无”流浪精神病人因自身无法提供任何信息,无法查明身份导致长期滞留在市第五人民医院。华乙宝控股有限公司总裁夏荣华表示,此次活动是公司积极履行社会责任,奉献企业爱心,努力塑造优秀企业形象的一次重要实践,希望能以实际行动履行责任,以公益弘扬大爱,让爱心不断汇聚、传递。

市经信局直属 机关党委、纪委 完成换届选举

本报讯(通讯员 吴小飞 记者 项颖)日前,72名经信系统党员代表欢聚一堂,参加市经信局直属机关党委机关纪委换届选举工作。

大会审议通过了换届选举办法,严格按照相关规定和程序,以无记名投票、差额选举的方式,选举产生了新一届机关党委委员、机关纪委委员。

新当选的机关党委书记、机关纪委书记金少锋作表态发言,他表示将在日后的工作中,扎实抓好机关党委各项工作,共同把经信系统机关党的建设提到一个新水平。

据悉,新当选的5名委员平均年龄为38岁,最小的为32岁,极大提升了新一届机关党委的战斗力和活力。

2017年瑞安市党员职工专场招聘会

举办时间:2017年8月25日(周五)下午14:00-16:00 举办地点:瑞安市瑞祥大道948号(市人才市场二楼)

主办单位:中共瑞安市委组织部 瑞安市人力资源和社会保障局
网址:瑞安人才网(www.577job.com) 瑞才网(www.rajob.com)

承办单位:瑞安市人才市场管理办公室
联系电话:0577-65820627、65820277

欢迎用人单位设展招聘 欢迎求职人员进场择业

“讲文明 树新风”公益广告

净化网络空间

呵护青少年健康成长



中共瑞安市委宣传部
瑞安市文明办 宣
瑞安日报社